

火树银花不夜天 红红火火闹元宵

——国家级非遗“打铁花”亮相菏泽



2月23日晚，元宵节将至。当夜幕渐渐拉开时，美轮美奂的花灯点亮了中国牡丹园的夜空，整个牡丹园顿时成为灯的海洋，流光溢彩，美不胜收，一场炫彩夺目的视觉盛宴就此展开。游客们慕名而来，除了欣赏造型别致的花灯，还为了一睹国家级非遗“打铁花”的震撼瞬间。

19时许，中国牡丹园观花楼前三口火炉火舌飞舞、燃烧正旺，开封市大李庄盘古艺术团“打铁花”表演即将拉开帷幕。作为此次表演的总指挥，有着十几年“打铁花”经验的王现和在三个大火炉间来回巡视，不敢有丝毫的懈怠，他时而察看风向变化，时而关注着铁水的融化程度。“打铁花”就是“打白不打红”，红的不行、黄的不行，白的刚刚好。”望着炉火内的铁水，王现和胸有成竹。据其介绍，不到半小时的演出，团队却需要拿出半天的时间来准备。

“打铁花”是河南省大型民间传统焰火，素有“中原文化奇葩”的美誉，2008年被国务院和文化部公布为“国家级非物质文化遗产”。

经过一个多小时的猛烧炉，炉内生铁融化成铁水，高达2000多摄氏度。

“可以了！表演人员就位。”一声令下，一群勇敢者赤膊上阵，分别走到各自火炉前，游客们纷纷后退30米翘首以盼。

只见一名表演人员将炉内铁汁摇起后向上抛，紧随其后，另一名打花人员使尽全力用木槌将铁水击向数米高空。霎时间，铁花漫天飞射，绚烂无比，犹如天女散花、星雨掠空，一派“火树银花不夜天”的景象，三口火炉同时表演场面更为壮观。

“打铁花”要有一定的胆量和熟练的泼洒技巧，打得高、打得散才能打造金花四溅的效果，需要表演人员极高的默契度，只有配合完美才能给观众带来一场精彩的火花表演。

文/图 记者 李亚楠

图① “打铁花”表演现场

图② 火花四溅的火炉

图③ 王现和(左一)与团队人员布置火炉

图④ 打花人员将铁水击向空中



从自己在家里创办小型加工厂算起，到带领村里50多名留守姐妹在家门口挣钱，并使她们个个家庭成为了富裕户。33岁的陈静只用了两年多的时间。这位在幼龄造成肢体残疾的青年妇女，在创业的路上始终怀着自己美好的梦想走到今天，着实不易。

陈静家住单县莱河镇贾楼村，原是村里的建档立卡贫困户，初中毕业后，由于家庭贫困放弃学业，在亲戚的介绍下，15岁的她只身来到潍坊市一家毛绒玩具加工厂打工。这个加工厂先用机器把毛绒剪成各类不同的玩具图形，如小猫、小狗、小猪等，工人们再用缝纫机把这些图形缝在一起。工人的薪酬实行计件制，谁织的件数越多，谁的工资也就越高。初来乍到的她，由于年龄小，对加工技术掌握得不够熟练，腿脚又不方便，加工速度一直上不去，同样的一天时间，自己挣的钱比别人少一大截子，还时常遭到同行的冷眼相待。那时的她深深体会到残疾人干工作的艰辛，但她仍然坚守着自己的梦想，那就是学会加工技术回家带着姐姐在家一起干。

2010年，陈静家结了婚，次年便有了自己的孩子。为了摆脱贫困，丈夫离家

外出打工，她只好在家里照顾孩子，由于自身的残疾挣钱很难，一年忙到头，家里剩的钱寥寥无几。结婚后的几年里，她也曾想过在家干自己熟悉的毛绒玩具加工，但由于缺少资金，还要照顾年幼的孩子和双方的老人，一度让她失去了信心。2017年镇扶贫工作队到她家走访时，得知她掌握毛绒加工玩具技术，鼓励她可以在家干一些毛绒加工玩具活，这样既能在家里照顾孩子也能挣到钱，她听了以后，就向扶贫工作队员说出了自己的困惑。原来她结婚后和一些毛绒玩具加工厂失去了联系，这么长的时间不联系，厂家也不可能信任她。另外，自己还缺少资金购买缝纫机，扶贫工作队员知道后，马上通过其他渠

道帮她联系到了一家毛绒玩具加工厂，厂家答应毛绒剪好让她加工成玩具产品。这样她有了在家挣钱的信心，在扶贫工作队进一步的帮扶下，她的毛绒玩具加工坊开始有了起步，由于她懂技术加上自己肯吃苦，时间靠得紧，每月能挣到2500多元，不到一年她家也脱了贫。

不出家门既能挣钱还能照顾孩子，每天能赚七八十元，这个消息就像长了翅膀传遍了全村，特别是村里的一些留守妇女纷纷找上门来，非要和她一起干，那一刻她深深地感受到自己的责任和价值，并且更加坚定了带领更多人就业的决心。

每次她看到村里一些妇女迫切需要挣钱的眼光时，她就为自己打气，一定要带领大伙儿挣钱，

决不能让姐妹们失望。为此，陈静腾出家里的4间房子作厂房，还筹钱购买了10台缝纫机和一些桌椅凳。听说陈静要扩大规模招一些工人，村里姐妹们一下子围住她，争着和她一起干。不到一天，就有50多名姐妹报名。

为了让这些姐妹掌握加工技术，她每天利用晚上时间手把手地教她们，眼看着姐妹们的加工技术日有所长，渐渐熟练起来，她的脸上也露出了甜美的笑容。她经常说的一句话就是：“我提供布料，只要你们把产品加工出来，销售我来管，咱们共同挣钱。”

尽管自己成了残疾人，如今的陈静已经有了百倍信心，也时常对生活和帮扶过自己的好人充满感恩，她逢人便说：“我今天不出家门能挣到钱，应该感谢共产党，感谢镇扶贫工作队的工作人员！”

每到夜幕降临，陈静在家里都要忙着发货，她每月发出玩具成品达10000多件，姐妹们每个人月收入也都达到2000元以上。陈静用实际行动告诉大家一个道理：身为残疾人，只要有党的好政策，身体的残疾阻挡不了追梦的脚步。

通讯员 霍保国 秦绍宏



为了村里的留守姐妹们

——单县莱河镇贾楼村残疾人陈静创业小记

渠道帮她联系到了一家毛绒玩具加工厂，厂家答应毛绒剪好让她加工成玩具产品。这样她有了在家挣钱的信心，在扶贫工作队进一步的帮扶下，她的毛绒玩具加工坊开始有了起步，由于她懂技术加上自己肯吃苦，时间靠得紧，每月能挣到2500多元，不到一年她家也脱了贫。不出家门既能挣钱还能照顾孩子，每天能赚七八十元，这个消息就像长了翅膀传遍了全村，特别是村里的一些留守妇女纷纷找上门来，非要和她一起干，那一刻她深深地感受到自己的责任和价值，并且更加坚定了带领更多人就业的决心。每次她看到村里一些妇女迫切需要挣钱的眼光时，她就为自己打气，一定要带领大伙儿挣钱，

外出打工，她只好在家里照顾孩子，由于自身的残疾挣钱很难，一年忙到头，家里剩的钱寥寥无几。结婚后的几年里，她也曾想过在家干自己熟悉的毛绒玩具加工，但由于缺少资金，还要照顾年幼的孩子和双方的老人，一度让她失去了信心。2017年镇扶贫工作队到她家走访时，得知她掌握毛绒加工玩具技术，鼓励她可以在家干一些毛绒加工玩具活，这样既能在家里照顾孩子也能挣到钱，她听了以后，就向扶贫工作队员说出了自己的困惑。原来她结婚后和一些毛绒玩具加工厂失去了联系，这么长的时间不联系，厂家也不可能信任她。另外，自己还缺少资金购买缝纫机，扶贫工作队员知道后，马上通过其他渠

道帮她联系到了一家毛绒玩具加工厂，厂家答应毛绒剪好让她加工成玩具产品。这样她有了在家挣钱的信心，在扶贫工作队进一步的帮扶下，她的毛绒玩具加工坊开始有了起步，由于她懂技术加上自己肯吃苦，时间靠得紧，每月能挣到2500多元，不到一年她家也脱了贫。

每到夜幕降临，陈静在家里都要忙着发货，她每月发出玩具成品达10000多件，姐妹们每个人月收入也都达到2000元以上。陈静用实际行动告诉大家一个道理：身为残疾人，只要有党的好政策，身体的残疾阻挡不了追梦的脚步。

通讯员 霍保国 秦绍宏

菏泽市自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

菏泽市自然资源和规划局
2021]2号

经菏泽市人民政府批准，菏泽市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让一宗土地国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让宗地基本情况和规划指标要求(见右表)：

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，申请人可以独立竞买，也可以联合竞买。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、有关时间及相关材料要求

(一)领取挂牌出让文件时间：2021年3月1日至2021年3月31日。

(二)交纳竞买保证金截止时间：2021年3月30日16时(须于截止时间前到指定账户)。竞买保证金可抵充成交价款，未竟得者在5个工作日内返还，不计利息。

(三)报名截止时间：2021年3月31日16时。

(四)本次国有土地使用权挂牌时间为：2021

年3月19日9时至2021年4月2日10时，挂牌截止时如有两家以上竞买人继续报价，转入现场竞价。挂牌期间竞买人未进行报价的，不得参加现场竞价。现场竞价时间为2021年4月2日10时30分；挂牌出让地点：菏泽市中华东路1188号菏泽市土地储备中心。

(五)报名需提交的材料

(1)以单位参与竞买的提交：竞买申请书、营业执照副本(统一社会信用代码)、法人身份证明(或授权委托书、委托代理人身份证明)、信用记录或信用报告(信用中国下载)、保证金交纳发票等有关资料。

(2)以个人参与竞买的提交：竞买申请书、身份证件(或授权委托书、委托代理人身份证明)、信用记录或信用报告(信用中国下载)、保证金交纳发票以及竞买须知中要求的有关资料。

(3)联合竞买：除提交竞买材料外，还应提交联合竞买协议、信用记录或信用报告(信用中

国下载)。协议中要规定联合各方的权利、义务，包括联合各方的出资比例，并明确签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。

(4)申请人竞得土地使用权后，拟成立新公司进行开发建设的，应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

五、本次出让不接受邮寄、传真、电子邮件、电话或口头竞买申请。

六、经审查，具备申请条件者，出让人将在申请人报名后确认其竞买资格。

七、其他需要公告的事项

(一)出让人在挂牌出让前组织竞买者对本宗地进行现场踏勘，竞买者也可自行踏勘。(二)本次出让地块为公益类市政项目用地。

(三)保证金交存账户：菏泽市公共资源市场化配置监督管

理局(开户行：1、莱商银行菏泽分行营业部，账号：803026201421000931；2、中国银行菏泽牡丹支行营业部，账号：240319691547)，请在汇款附言中写明所参与竞买的宗地编号。

(四)本次出让地块须按照《房地产开发项

目建设条件意见书》进行规划建设，具体内容详见《国有土地使用权挂牌出让竞买须知》。

(五)本公告如有变动或其他未尽事项，以

《国有土地使用权挂牌出让竞买须知》为准。

八、出让人及其地址

出让人：菏泽市自然资源和规划局

地址：菏泽市中华东路1188号

联系人：秦廷义 王瑾 马剑克

联系电话：0530—7386661 7386667

菏泽市自然资源和规划局

2021年2月27日

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划设计条件			出让年限	投资强度要求	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	加价幅度(万元/亩)
				容积率	建筑密度	绿地率					
2021-1	牡丹区北外环路以南，天香社区耕地以北、以西，兴民路以东	26334	商服用地(兼容交通枢纽用地)	地上≤1.0 地下≤2.0	≤35%	不做限	40年	6000元/m ²	2097.5031	53.1	1

2月26日，传统农历元宵节，因为下了一场雪，天气有些冷，定陶区天中街道办事处南城社区二楼新时代文明实践站活动室内却充满了欢声笑语。

“老师，元宵节快乐！”“老师，我们今天要做手工吗？”“老师，我们今天手工做什么呀？”……看到桌上摆放的红色和黄色的纸卡以及尺子、双面胶等一系列手工工具，社区幼儿园的15名小朋友叽叽喳喳像一只只快乐的小鸟，笑着，跳着，脸上洋溢着快乐和好奇，他们围着幼儿园的杨璐老师和吴华杰、陈灿、刘天宇、郝丽伟等志愿者们，抛出一个个疑问。

为了让南城社区幼儿园的孩子们度过一个愉快的元宵节，天中街道办事处的志愿者们，来这里开展“做灯笼 闹元宵”活动，和孩子们一起折纸、做灯笼，通过讲解元宵节由来的神话故事等，帮助他们了解中国传统文化。

“今天是元宵节，有哪位同学知道元宵节我们都有哪些习俗吗？”老师，我知道。吃汤圆！”“老师老师，我还知道闹花灯！”……“好，那同学们知道为什么我们元宵节要闹花灯吗？传说啊，在很久很久以前……”孩子们聚精会神地围坐在一起，听老师讲元宵节闹花灯由来的故事。

在志愿者们的协助下，孩子们仔细地进行裁剪、折叠、粘贴，有模有样。不一会儿，一个个象征着吉祥、喜庆的大红灯笼，通过孩子们的巧手被制作完成。

马艺嘉小朋友开心地提起刚刚做好的纸灯笼向笔者炫耀：“你看，这是老师教我做的纸灯笼，好看吧？”“我之前都不知道元宵节的故事这么有趣呢，我也要回家和我奶奶讲故事，顺便给她看看我今天做的灯笼。”

杨璐告诉笔者：“通过这次活动，提高了孩子们的动手能力，培养了他们对中华传统节日的热爱之情，拓展了他们的生活知识。”

志愿者陈灿表示：“我们为这次活动前期准备了很久，包括挑选卡纸、选一些孩子们感兴趣的神话故事等，看到孩子们在这次活动中玩得很开心，我们也觉得这次活动举办得非常有意义，不仅增强了孩子们的动手能力，也让他们了解了中国的传统文化。此后，我们街道文明实践所也会多开展一些未成年志愿服务活动，传承好、发扬好中国传统文化。” 通讯员 刘天宇



送上党的温暖和节日祝福

元宵节来临之际，荷建教育发展有限公司领导班子成员于2月25日到郓城县南赵楼镇李集村和郑营村，看望了李士军、赵承聚、王友德三名老党员，为他们分别送去了1000元慰问金和肉、奶、食用油等慰问品，希望老人们度过一个愉快的元宵节。

在走访中，荷建教育发展有限公司党支部书记、董事长刘远斌询问了老人的身体状况和生活起居情况，并与他们亲切地聊起了家常。看到老人精神矍铄，家庭和睦，刘远斌感到非常高兴，再三嘱托随行人员要怀着深厚的感情尊重老党员、关爱老党员，时刻把他们的冷暖挂在心上，积极主动为他们排忧解难，让他们真正感受到党的关怀和温暖。

记者 刘辉 摄

2020年度菏泽市“新时代好少年”名单

人民路小学	武冰	郓城县南城中学